

Anuncios y comunicados A PRECIOS CONVENCIONALES

Las tristezas del destino

Quizás con la misma convicción que un teólogo, aunque con menos frecuencia y siempre con más elevación, Soré, el evangelizador del...

Los intereses agrícolas de Levante amenazados

La comisión ejecutiva de la Asamblea de agricultores celebrada el domingo último en Turis, presidida por don Antonio Valero...

Información Militar

Por el ministerio de la Guerra se dispone que los alumnos de las academias militares de artillería y de intendencia, verifiquen los viajes de instrucción del presente curso.

Temas populares El final del expediente

Con el fusilamiento del ex alférez indígena Nadori parece comprobarse nuestra sospecha de que la culpa del desastre de Julio corresponde exclusivamente a los moros...

Crónicas barcelonesas

Esta es Barcelona...

¿De qué hablaré a los lectores de EL PUEBLO en esta mi primera crónica? Muchos temas y muy interesantes solicitan el comentario.

Manifiesto del gobernador

El señor García Ormaechea nos manifestó anoche que había sido invitado por el alcalde de Foyos para la inauguración de un Grupo Escolar...

Conferencia

Ayer dió la primera conferencia del curso en el Centro Ferroviario, el doctor Altabás, ante numeroso auditorio.

Cambó no desembarca

Como decíamos ayer, a las siete de la mañana entró en el puerto el «San Carlos», fundeando en el muelle de Cabo, bombardeando sus faenas de descarga que duraron hasta las diez aproximadamente de la mañana.

ECOS

Nuevo colaborador Hoy inaugura su colaboración en EL PUEBLO el notable periodista republicano señor Coloma Museros...

El caciquismo en Torres-Torres y Eslda.

En el primero de estos pueblos, Torres Torres, se siente desde hace mucho tiempo la necesidad de construir un nuevo Cementerio.

Manifiesto del gobernador

El señor García Ormaechea nos manifestó anoche que había sido invitado por el alcalde de Foyos para la inauguración de un Grupo Escolar...

Conferencia

Ayer dió la primera conferencia del curso en el Centro Ferroviario, el doctor Altabás, ante numeroso auditorio.

Cambó no desembarca

Como decíamos ayer, a las siete de la mañana entró en el puerto el «San Carlos», fundeando en el muelle de Cabo, bombardeando sus faenas de descarga que duraron hasta las diez aproximadamente de la mañana.

CALZADOS ERNESTO FERRER BARCAS, NUM. 1

DESDE 1.º DE OCTUBRE Grandes rebajas de precios EN TODOS LOS ARTICULOS. El público, al acercarse a los escaparates y ver los precios, se vencerá de la verdadera rebaja.

Desbarajuste y robos en Correos.

Ni está organizado el servicio ni se organizará éste en la forma que ha querido llevarse. EL PUEBLO ya sentó dicha afirmación, que está confirmada y además aumentada.

Un ruego

Cuando las brigadas de vías y obras trabajan en la recomposición y cambio de rieles, es preciso tengan en cuenta la colocación de faros o señales que indiquen por la noche, el peligro...

PRENSA OFICIAL

Con el epígrafe que antecede, inauguramos hoy esta nueva sección en EL PUEBLO, cumpliendo nuestro programa para que sus lectores encuentren cuanto de interés acontezca en todos los aspectos de la vida ciudadana.

Manifiesto del gobernador

El señor García Ormaechea nos manifestó anoche que había sido invitado por el alcalde de Foyos para la inauguración de un Grupo Escolar...

Conferencia

Ayer dió la primera conferencia del curso en el Centro Ferroviario, el doctor Altabás, ante numeroso auditorio.

Cambó no desembarca

Como decíamos ayer, a las siete de la mañana entró en el puerto el «San Carlos», fundeando en el muelle de Cabo, bombardeando sus faenas de descarga que duraron hasta las diez aproximadamente de la mañana.

El folletón en cuarta plana DEPORTES

Foot-ball El interesante partido de ayer

Ayer, en el campo del Valencia, se celebró un partido entre el Wacker München y el equipo propietario del campo.

PRENSA OFICIAL

Con el epígrafe que antecede, inauguramos hoy esta nueva sección en EL PUEBLO, cumpliendo nuestro programa para que sus lectores encuentren cuanto de interés acontezca en todos los aspectos de la vida ciudadana.

Manifiesto del gobernador

El señor García Ormaechea nos manifestó anoche que había sido invitado por el alcalde de Foyos para la inauguración de un Grupo Escolar...

Conferencia

Ayer dió la primera conferencia del curso en el Centro Ferroviario, el doctor Altabás, ante numeroso auditorio.

Cambó no desembarca

Como decíamos ayer, a las siete de la mañana entró en el puerto el «San Carlos», fundeando en el muelle de Cabo, bombardeando sus faenas de descarga que duraron hasta las diez aproximadamente de la mañana.

Manifiesto del gobernador

El señor García Ormaechea nos manifestó anoche que había sido invitado por el alcalde de Foyos para la inauguración de un Grupo Escolar...

Conferencia

Ayer dió la primera conferencia del curso en el Centro Ferroviario, el doctor Altabás, ante numeroso auditorio.

Cambó no desembarca

Como decíamos ayer, a las siete de la mañana entró en el puerto el «San Carlos», fundeando en el muelle de Cabo, bombardeando sus faenas de descarga que duraron hasta las diez aproximadamente de la mañana.

Teatro Regües

JUEVES 5 JUEVES.-A LAS 9'45 NOCHE: La verbena de la Paloma La guillotina... Mañana viernes, reposición de LA MALA SOMBRA

OLYMPIA GRAN COMPAÑIA DIRIGIDA POR GREGORIO MARTINEZ SIERRA CATALINA BARCENA

A las 6'15: LA CHICA DEL GATO. A las 10'15: EL CONFLICTO de MERCEDES Butaca, con entrada, 4 pesetas.

Teatro Principal Nueva empresa

COMPANIA DRAMATICA Marfa Guerrero Fernando Diaz de Mendoza 10 UNICAS FUNCIONES

Precios.-Por abono: Butaca, 5 ptas.; palco, 30; á diario: 6 y 35. DEBUT, EL SABADO, representándose

EL CAUDAL DE LOS HIJOS

TEATRO APOLO Hoy, jueves SENSACIONAL CARTEL

La Holandesita

Noche, á las 9'45.-Estupendo programa.-DEBUT de las primeras tiple MERCEDES SANZ... VICTORIA OTTO... FLORA PEREIRA...

BA-TA-CLAN (Antes teatro Marti)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA A las 3'45 tarde y 9'45 noche.-40 canzonetistas, bailarinas y tanguistas...

ROSALIMA - MARY LUISA

Reina de la belleza (Reina del baile clásico español) Popular Baldomerito y Adelina Najera

En la Audiencia

Como se esperaba, ayer no se celebró la vista de la causa en la que aparecen procesados Rafael Roig y José Margelí. No acudieron los jurados...

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 4. DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios, 0...

EDICTO

Don Manuel Fabra y Calduch, juez de primera instancia del distrito del Mar de esta ciudad. Por el presente edicto hago saber: Que en dicho juzgado y secretaría de don José María Freixa...

Contabilidad - Caligrafía - Francés

Aviso: Ronaire, 14, y kiosco Mundo Gráfico, plaza de Emilio Castelar.

Teatros

TEATRO PRINCIPAL: Ha quedado abierto el abono para las diez únicas funciones que ha de dar la compañía Guerrero-Mendoza.

TEATRO OLYMPIA: "El conflicto de Mercedes" Pese á todos sus detractores, Muñoz Seca es un autor que atrae la simpatía y el interés del público...

La obra gustó mucho, entró de verdad en el público. La interpretación fue impecable, tanto por parte de Catalina Bárcena...

Hay personajes-el joven tronera, tronado y simpático, y la doncellita pizpireta y "académica"-que Muñoz Seca nos ha presentado en otras obras...

La interpretación fue impecable, tanto por parte de Catalina Bárcena, un encanto de sencillez y naturalidad, como de Milagritos Leal...

Se anuncia un concurso para las obras del puente de Nazaret. El proyecto y presupuesto están de manifiesto en el negociado correspondiente durante las horas de oficina.

Desde hoy jueves pueden presentarse pliegos cerrados en el negociado central para la realización de la obra.

Estos pliegos serán abiertos el martes 10 del corriente Octubre, á las doce de la mañana en el salón de la Alcaldía...

El plazo para la ejecución de las obras será el de un mes á contar desde la fecha de adjudicación definitiva del servicio.

SIFILIS, PURGACIONES, CHANCROS, etc. MEDICO ESPECIALISTA Calle San Gil, 94. De 9 á 11 y de 4 á 8.

En el pasado mes de Septiembre, han sido sacrificadas en el Matadero general de esta ciudad, las siguientes reses:

Carneros, 8.370; cerdos, 844; toros, 24; vacas, 196; novillos, 884; terneras, 106; cabritos, 2.154; machos cabríos, 87.

Observaciones.-Al horno crematorio: Dos vacas, por tuberculosis; una vaca, por enfuquecimiento extremo...

Despojos: Diez hígados vacuno; catorce pulmones vacuno; cinco fetos y matricias vacuno; tres kilos espurgos vacuno...

En el gran café "Luna Park" se han inaugurado los conciertos selectos á cargo del afamado "Trio Valencia", el cual es calurosamente aplaudido por la interpretación que da á todas las obras por él ejecutadas.

A los alumnos de Medicina, practicantes y matronas: La presidencia de la Unión Sanitaria Valenciana, ruega á los alumnos de las anteriores enseñanzas...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.017,83 pesetas. Idem del Grao, 363,28.

El presidente de la Diputación recibió ayer la visita de los representantes del movimiento agrícola de Turis, en favor de la producción algarróbera...

Los comisionados solicitaron el patrocinio de la Diputación para el cumplimiento de los acuerdos adoptados en la reciente Asamblea de que ya dimos cuenta...

El diputado á Cortes don Ernesto Ibáñez Rizo visitó ayer al presidente de la Diputación, para ofrecerse en todo cuanto pueda contribuir á la defensa de los intereses naranjeros.

Anoche marchó á Madrid en el rápido el diputado provincial don Ricardo Sanz para celebrar una conferencia con el señor Alba, su jefe político.

El próximo domingo tendrá lugar una gran excursión ciclista organizada por la Velo-Club al pueblo de Liria. La salida para esta gran excursión será á las seis de la mañana de las Torres de Serranos...

"MUNDO GRÁFICO" La llegada de Belmonte á España (más de 18 bellísimas fotografías), la apertura de curso en Valencia, notas de actualidad nacional y extranjera, prosa y verso bellísimos, etc., etc.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche á las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO SEGUNDO Don Federico Cuesta.-Plaza del Mercado, 70. Don Francisco de Fez.-Peris y Valero, 44.

POBLADOS MARITIMOS Don Joaquín Martínez.-Avenida de los Aliados, 348. Don Juan Montesinos.-José Benlure, 160.

NOTICIAS

La Banda Municipal interpretará hoy, de cinco y media á siete y media horas, en el Circo, el siguiente programa:

Primera parte: «Las manolinas», marcha española, M. García.-«Alma de Dios», fantasía, Serrano.-«La Herruca», aires montañeses, Santamaría.-«La Dolores», jota, Bretón.

Segunda parte: «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.-«Rapsodia española», Giner.-«La Tempranica», fantasía, Jiménez.-«Los botijistas», pasodoble, Lope.

La Sociedad de Barberos y peluqueros de los poblados marítimos gestionaba de los patronos de dicho ramo, la firma de un contrato colectivo de trabajo.

Ayer fueron recogidos tres perros en la vía pública y denunciados otros dos por no llevar bozal.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Contingente provincial, 45.000 pesetas; servicio arrastre coche brigada desinfectación, 510; gastos menores Asilo Municipal, 150; alquiler local escuelas calle del Milagro, 1.325.

Se anuncia un concurso para las obras del puente de Nazaret. El proyecto y presupuesto están de manifiesto en el negociado correspondiente durante las horas de oficina.

Desde hoy jueves pueden presentarse pliegos cerrados en el negociado central para la realización de la obra.

Estos pliegos serán abiertos el martes 10 del corriente Octubre, á las doce de la mañana en el salón de la Alcaldía...

El plazo para la ejecución de las obras será el de un mes á contar desde la fecha de adjudicación definitiva del servicio.

SIFILIS, PURGACIONES, CHANCROS, etc. MEDICO ESPECIALISTA Calle San Gil, 94. De 9 á 11 y de 4 á 8.

En el pasado mes de Septiembre, han sido sacrificadas en el Matadero general de esta ciudad, las siguientes reses:

Carneros, 8.370; cerdos, 844; toros, 24; vacas, 196; novillos, 884; terneras, 106; cabritos, 2.154; machos cabríos, 87.

Observaciones.-Al horno crematorio: Dos vacas, por tuberculosis; una vaca, por enfuquecimiento extremo...

Despojos: Diez hígados vacuno; catorce pulmones vacuno; cinco fetos y matricias vacuno; tres kilos espurgos vacuno...

En el gran café "Luna Park" se han inaugurado los conciertos selectos á cargo del afamado "Trio Valencia", el cual es calurosamente aplaudido por la interpretación que da á todas las obras por él ejecutadas.

A los alumnos de Medicina, practicantes y matronas: La presidencia de la Unión Sanitaria Valenciana, ruega á los alumnos de las anteriores enseñanzas...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.017,83 pesetas. Idem del Grao, 363,28.

El presidente de la Diputación recibió ayer la visita de los representantes del movimiento agrícola de Turis, en favor de la producción algarróbera...

Los comisionados solicitaron el patrocinio de la Diputación para el cumplimiento de los acuerdos adoptados en la reciente Asamblea de que ya dimos cuenta...

El diputado á Cortes don Ernesto Ibáñez Rizo visitó ayer al presidente de la Diputación, para ofrecerse en todo cuanto pueda contribuir á la defensa de los intereses naranjeros.

Anoche marchó á Madrid en el rápido el diputado provincial don Ricardo Sanz para celebrar una conferencia con el señor Alba, su jefe político.

El próximo domingo tendrá lugar una gran excursión ciclista organizada por la Velo-Club al pueblo de Liria. La salida para esta gran excursión será á las seis de la mañana de las Torres de Serranos...

"MUNDO GRÁFICO" La llegada de Belmonte á España (más de 18 bellísimas fotografías), la apertura de curso en Valencia, notas de actualidad nacional y extranjera, prosa y verso bellísimos, etc., etc.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche á las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO SEGUNDO Don Federico Cuesta.-Plaza del Mercado, 70. Don Francisco de Fez.-Peris y Valero, 44.

POBLADOS MARITIMOS Don Joaquín Martínez.-Avenida de los Aliados, 348. Don Juan Montesinos.-José Benlure, 160.

Clinica dental

Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

De 9 á 1 y de 3 á 6.-Los domingos, sólo de 9 á 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). -- Valencia

Lírico

Jueves 5 Octubre 1922. Grandes estrenos.-La bellísima MARY MAC LAREN, en la interesante producción americana LA HUELLA DIGITAL

Orden del programa: 1.º Carraspera, fotógrafo, cómica, dos partes.-2.º Ser amado por sí mismo, comedia en cuatro partes, por RENÉ CARD.-3.º LA HUELLA DIGITAL, cuatro partes, estreno, por Mary Mac Laren.-4.º Actualidades Gaumont.-5.º, una cómica.

Mañana viernes, extraordinario estreno: HORAS DE ANGUSTIA, por la célebre belleza húngara Lucy Doraine. Magnífica presentación é interesante asunto. Jueves 12, estreno sensacional: LA REINA MORA

Edmond de Bries en el escenario del TEATRO RUZAFÁ CONFECCIONARÁ Un traje último modelo Edmond de Bries

Edmond de Bries en el escenario del CINE EL CID HOY - ESTRENO - HOY del más grande acontecimiento conocido en películas de SERIES

Fantasma Implacable Antonio Moreno 1.º y 2.º episodios, titulados: EL LEGADO del PADRE (2 partes) AUTOMOVIL de la MUERTE (2 partes)

Un rancho cinematográfico ESTRENO, por TOM-MIX y para risa ELOTRO. Cine MODERNO SALÓN DE MODA

Dr. Bellver García: CIRUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS... CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA 45 céntimos botella JEREZ, LICORES y ANISADOS de todas clases

Espectáculos TEATRO APOLO. Compañía Juanito Martínez.-A las 6: La Holandesita.-A las 10: El monaguillo, El señor Joaquín y La Alsaciana.

TEATRO RUZAFÁ A las 6 y 9'45: Edmond de Bries y otros geniales artistas.

TEATRO OLYMPIA. Compañía Martínez Sierra.-A las 6'15: La chica del gato.-A las 10'15: El conflicto de Mercedes.

TEATRO REGUES. Compañía Pepe Angeles.-A las 9'30: La verbena de la Paloma, La guillotina y M'he deixat les espardenyes.

ESLAVA. Compañía de comedia Díaz-Artigas.-A las 6 y á las 9'45: La alegría de vivir.

SALON NOVEDADES. A las 6'30, 9'30 y 11'30: El padastre (estreno) y Chardí de flors.

CINE MODERNO. De 4 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.-Tr. dos los días estrenos.

CINE SOROLLA. De 4'30 á 12'30: Gran sesión de cine.-Tr. dos los días estrenos.

TEATRO LIRICO. A las 4'30 y á las nueve: Sesiones de cinematografía. Películas de las mejores marcas.

CINEMA QINER (calle del Pilar). Sesión continua de 4,30 á 12'30.-Grandioso programa.

La llama del desierto De la GOWLIN PICTURES

La rosa mensajera Crispín, tiene buen corazón Mañana, estreno: 2 partes

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Madrid, 4	80/25
Cambios París	29/08
Marcos	0/35

DE BARCELONA

Se registran varios casos de peste bubónica. Nuevas víctimas de la peste

Tenemos noticias de haberse registrado en esta ciudad varios casos de peste bubónica, algunos de ellos seguidos de defunción.

Días pasados se registró en el muelle de España el primer caso, habiéndose adoptado inmediatamente por las autoridades las oportunas medidas de precaución para evitar en lo posible el contagio.

Aun cuando, por la gran facilidad expansiva de la enfermedad, no ha podido ésta evitarse en absoluto, se está procediendo a una activa campaña sanitaria al objeto de reducir los focos presentados y conseguir que aborte el desarrollo de la epidemia.

Se supone que la invasión tuvo su origen en la llegada a este puerto de un buque en el que venían ratas enfermas, que infectaron una partida de trigo.

Ayer se procedió a vacunar, con suero antibubónico, a varios empleados de la estación del Norte y hoy probablemente serán vacunados los operarios de varias fábricas de harinas de la barriada de San Andrés, en la que ocurrió un caso.

Se dice que uno de los casos, seguido de defunción, ocurrió en una casa de la calle de Consejo de Ciento.

Los vecinos del piso en que se registró han sido llevados al lazareto, donde siguen en observación.

También siguen en el lazareto los vecinos de un entresuelo de la calle de Beatas, en cuyo piso se registró otro caso seguido también de defunción.

Las medidas adoptadas por las autoridades permiten abrigar la creencia de que no prosperará la invasión, limitándose a los casos registrados.

Hoy se han presentado dos nuevos casos de peste bubónica (oorta la censura) fallecidos (vuelve a ortar) calles céntricas (censura) obreros fábricas (censura) obreros (censura) harinas y muchas otras fábricas (nos quedamos sin saber nada) faltaron....

Hallazgo de restos humanos

En las obras que para la futura Exposición de Industrias Eléctricas se están llevando a cabo en la montaña de Montjuich, en unas excavaciones se han encontrado varios restos humanos.

Se supone proceden de unas tumbas de un cementerio judío que se hallaba instalado hace varios siglos en aquella montaña.

Médicos mudados

Esta mañana, el gobernador civil ha impuesto varias multas a otros tantos médicos, por haber ocultado casos de enfermedades infecciosas.

Atraco

Esta madrugada, en una taberna de la calle de Crés, se presentaron tres enmascarados, y después de maniatar al dueño, se llevaron todo el dinero que había en el cajón del mostrador.

Detención

En el barrio de Atrazaranas ha sido detenido esta mañana, por la policía, un sujeto, al que se supone complicado con los atracos llevados a cabo estos últimos días.

Sesión borrascosa en el Ayuntamiento.-Las minorías nacionales.

Reina gran expectación por el resultado de la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento, en la cual los elementos de Acción Catalana presentarán la proposición de la Sociedad de Naciones relacionada con las minorías nacionales.

Se decía que determinados elementos tienen el propósito de celebrar un acto de protesta contra estas maquinaciones catalanas.

En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se trató de la proposición presentada en la sesión pasada por el Consejo electivo de la Acción Catalana.

Las autoridades habían adoptado grandes precauciones, apareciendo la plaza de San Jaime tomada militarmente.

Al empezar a discutirse la proposición, las minorías concejales, especialmente la radical y la monárquica, pidieron que se aplazara la discusión hasta la semana próxima al objeto de que estuviese presente el alcalde en propiedad marqués de Alella.

Las mayorías regionalistas y de Acción Catalana se han opuesto a esta pretensión, votándose la urgencia.

Ha perdido la votación las minorías. Entonces éstas han hecho obstrucción, empujando por pedir que fuese traída al Consistorio una copia fidel del acuerdo de la Sociedad de Naciones para poder discutir esta proposición.

Hubo largo debate acerca del particular y por último ha cedido la mayoría, quedando aplazada la discusión para la semana próxima.

Huelga en Badalona

Se han declarado en huelga los carreteros del ramo del Agua, de Badalona, por haberse negado los patronos a subirles los jornales.

El conflicto de las minas de Figols

La corporación general de trabajadores del Sindicato libre ha rectificado en una nota las flicta de las minas de Figols.

Dice esa nota que a pesar de la buena voluntad de los obreros, por causas ajenas a ellos el conflicto sigue en pie, debido a las pretensiones de la empresa entre ellas la de intensificar en un 15 por 100 la producción, por los mismos precios y sin facilitar los medios para la explotación.

Banquete

Diversos elementos y autoridades han obsequiado con un banquete al secretario del gobierno civil que pasa destinado al ministerio de la Gobernación.

También asistieron los generales Anido y Arlegui.

Legítima protesta

Los ingenieros industriales han acordado reunirse mañana en el Fomento del Trabajo con el objeto de tratar del decreto aparecido últimamente en la «Gaceta» por el que a los oficiales de artillería se les considera como en posesión del título de Ingenieros civiles.

La "Gaceta"

HAVAS.

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Anunciando que el Gobierno de Portugal ha acordado imponer el 30 por 100, como derechos de introducción, de generadores y transformadores estáticos y molinos eléctricos de fuerzas inferiores a 20 H P, revocando todo lo legislado con anterioridad.

Item que el Gobierno de Luxemburgo ha ratificado el Convenio sanitario con España de 19 de Enero de 1912.

Disposiciones de Guerra

Inserta el diario oficial las siguientes:

Llamando al servicio activo de las armas a 90.000 hombres.

Disponiendo el pase a la segunda reserva del general de división don Julio Moló y del de brigada don Luis Torón, que se hallaban en la primera.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Juan Jimeno, don Alfonso Alcayna y don José Ferrando.

Concediendo la medalla de Africa a los grupos de regulares indígenas de Tetuán y Larache y a la mehalia jerrifana.

Item medalla de Sufrimientos por la patria a cinco jefes y oficiales que se distinguieron en la campaña.

Concediendo el mando del Depósito de Recría de la primera zona, al coronel de caballería don Adolfo Pirizan.

Item del Depósito de caballos sementales de la quinta zona al teniente coronel don Luis Díez Sánchez.

Autorizando al Archivo y Museo de artillería para adquirir 700 hectáreas en Getafe y Vaciamadrid para instalar una fábrica de productos químicos.

Item a la Electrotécnica para que pague el importe de cinco autos adquiridos para el servicio de las autoridades.

Item para satisfacer los gastos de las obras de cimentación de un cuartel de caballería en Sevilla.

Item autorizando las obras por gestión directa de la pista de Amor a Kadur, en la carretera de Yazamen a Melilla.

Autorizando el concurso de las obras de reconstrucción de Taurit.

Item para las obras de la proyectada Maestría de artillería en Melilla.

Item para las obras de diez matas para el alojamiento de los individuos casados de la policía indígena de Alcazarquivir.

Item para el saneamiento del poblado de Nador.

Item para la construcción de un Consultorio en territorio de Larache.

Item para la construcción de barracones ampliando el hospital de Alcazarquivir en Larache.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, ha manifestado que el señor Sánchez Guerra había despedido con don Alfonso, sometiéndolo a la firma una combinación de secretarios de gobierno civil, figurando en ella los de Oviedo y Segovia.

Confirmando que don Alfonso marchará mañana noche a Salamanca, donde permanecerá los días 6, 7 y 8, en que regresará a Madrid.

Un periodista preguntó:

—¿Pero no viene estos días a Madrid el general Burguete?

—Creo que sí—contestó el señor Marfil—, teniendo, por tanto, que esperar el regreso del presidente a Madrid.

Supongo —añadió que el general Burguete aprovechará esos días para atender al restablecimiento de su salud y llegar a su completo restablecimiento.

Confirmando que a las cuatro de la tarde se reunirán los ministros en Consejo.

Anunció que a las cinco celebraría una reunión la Junta de Protección a la Industria Nacional.

Ha visitado al señor Sánchez Guerra el senador bibaino don Federico Echevarría, con una comisión de siderúrgicos.

El diputado a Cortes por Salamanca, para hablarle sobre el próximo viaje regio a dicha ciudad.

El ex ministro don Natalio Rivas, con una comisión del Banco de Cataluña.

Los diputados a Cortes por Ciudad Real con el señor Gasset, para pedirle que se verifique con la mayor rapidez la rectificación del catastro.

Varios generales, incluso Cavalcani.

El viaje del Sha de Persia

El día 12 del corriente, a las doce de la mañana, llegará a Madrid el Sha de Persia. En la frontera será recibido por el ayudante señor Vigón.

No se le tributarán honores ni en la frontera ni durante el viaje.

En el Escorial subirán al vagón del Sha un mayordomo y un grande de servicio.

En la estación de Madrid esperará don Alfonso con el Gobierno y las autoridades, marchando inmediatamente a palacio.

Las tropas formarán en la carrera.

Después del desfile y las presentaciones de rúbrica, habrá en palacio almuerzo íntimo, dejando la tarde para que el ilustre viajero resuelva asuntos de carácter particular.

A las nueve de la noche habrá banquete oficial.

El día 11, excursión a Toledo, acompañando don Alfonso al Sha; visitarán la Academia de Infantería y los monumentos y regresarán por la noche.

Luego asistirán a una función de teatro, que será probablemente el de Apolo.

El día 12 habrá visita a los Museos ó quizá se organice una cazería.

Por la tarde habrá recepción en el Ayuntamiento, y por la noche se verificará la despedida semi oficial.

El representante de Rumania

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del conde de Amalfi, representante de España en Rumania, el cual marchará esta noche a su destino.

También conferenció con el representante de Noruega acerca de la aplicación del Convenio comercial con Noruega.

Donativo para la Cruz Roja

El presidente de la Cruz Roja de Buenos Aires anuncia el envío de 35.322 pesetas para atender al sostenimiento de los hospitales que tiene instalados dicha institución en España.

Rodríguez Viguri

Esta tarde a las cinco ha tomado posesión de su destino el nuevo director general de Comunicaciones, señor Rodríguez Viguri.

Asistieron los jefes superiores de ambos Cuerpos.

Silvela hizo la presentación, elogiando a Viguri.

Añadió Silvela que no se marchaba del cargo ni desacreditado, ni fracasado, como han expreso algunos periódicos, sino que se marchaba porque no puede aceptar responsabilidad de los hechos y procedimientos que no se deben a su iniciativa.

Elogió al personal de Telégrafos y dijo que Correos había cometido un pecado de soberbia que estaba pagando.

Viguri saludó al personal de ambos Cuerpos. Elogió también a Telégrafos por el triunfo de Berlín.

Ortega Munilla, mejorado

Se halla muy mejorado de su dolencia el señor Ortega Munilla.

Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde quedaron los ministros reunidos en Consejo.

Los primeros en llegar fueron los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Este dijo que daría cuenta de un decreto modificando la Mutuallidad Notarial.

El señor Bergamín fué felicitado por ser el día de su cumpleaños.

Dijo que llevaba unos expedientes sobre concesión de crédito a la Marina.

El señor Sánchez Guerra manifestó que, además de los asuntos de actualidad, se trataría en el Consejo de la cuestión de Marruecos, de donde recibe buenas noticias.

Mañana conferenciará con el general Burguete, quien esperará su regreso de Salamanca.

—Por lo demás—añadió—, ustedes tienen más noticias.

—Pero ocurre—contestaron los periodistas—que usted nunca las deja confirmar.

El señor Fernández Prida dijo que daría cuenta de algunos detalles relacionados con el Tratado con Inglaterra, que se halla pendiente de informe de la comisión de Protección a la Industria Nacional.

También hablará de su entrevista con el representante de Noruega acerca del Tratado con dicha nación.

Los demás ministros nada dijeron.

A la salida

A las siete de la tarde terminó el Consejo, siendo facilitada la siguiente nota oficiosa:

«El ministro de Estado al comenzar el Consejo un sobrio y completo resumen de los diversos asuntos de carácter internacional tramitados por su ministerio durante el verano último, deteniéndose singularmente en los satisfactorios resultados obtenidos por España en la última votación verificada por el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Se acordó aceptar la invitación de Francia para asistir a la conferencia de delegados de países productores de vinos, para que éstos defiendan los intereses vitícolas comprometidos con el régimen de prohibición y propagandas prohibicionistas.

Se acordó nombrar al señor Burgos Mazo para que ostente la representación del Gobierno en las fiestas de la paz que se celebrarán en Huelva con motivo del descubrimiento de América.

El ministro de Justicia dió cuenta del proyecto de decreto que se aprobó modificando en beneficio de la mutuality notarial el artículo referente a la misma y a la provisión de notarías.

Terminó el Consejo dando las noticias el presidente de los últimos telegramas recibidos de la zona de Marruecos que siguen siendo satisfactorias.

Se despacharon los siguientes expedientes:

Presidencia.—Autorización para adjudicar por administración las obras del edificio de la Presidencia.

De Guerra.—Dos expedientes de libertad condicional y otro de adquisición de material.

De Hacienda.—Dos expedientes de concesión de créditos para la adquisición de carbones destinados a la marina y otros de aplicación del remanente para la habilitación de bases navales.

De Instrucción.—Varios expedientes de trámite.

De Fomento.—Un crédito para el sondeo de sales potásicas en Puig Rey y otro de subasta de puentes.

De Marina.—Un proyecto de decreto referente a las zonas y del servicio personal de aeronáutica.

Otro expediente relativo a la construcción de seis submarinos.

Ampliación del Consejo

Se acordó que acudan mañana a la estación a esperar al general Burguete, Sanchez Guerra y los ministros de Estado y Marina.

Hablando de la marcha de los asuntos de Marruecos el presidente mantuvo el propósito de seguir el plan fijado para la implantación del protectorado con los procedimientos ensayados y cuyo resultado satisface hasta ahora al Gobierno.

Si el general Burguete propusiera realizar alguna operación sobre Alhucemas seguramente el Gobierno se opondría a ella, porque sigue opuesto a emprender nuevas operaciones.

El desfaldo de Larache

Se asegura que estos días han tenido frecuentes cambios de impresiones elementos significados del Cuerpo de intendencia.

Parece que ya tienen información completa de lo ocurrido en Larache.

Se sabe que el Cuerpo de intendencia confía en el escaramuzamiento de lo sucedido y en la rectitud del juez designado que será el primero en solicitar que se castigue el delito.

También, por su parte, tomará las oportunas medidas con los compañeros que tengan relación con el suceso.

Se considera probable hayan acordado realizar alguna investigación encaminada a esclarecer los casos de otra índole que han podido contribuir a la formación de una opinión desfavorable alrededor de la administración militar.

Probablemente se considera probable que se soliciten otras investigaciones no relacionadas con la intendencia, pero que afectan a los intereses del ejército, haciéndose la modificación de la organización que sería conveniente proponer.

El expediente Picasso

En el domicilio del señor Alcalá Zamora, se halla reunida la ponencia parlamentaria que entiende en el expediente Picasso.

Probablemente la ponencia dará cuenta de los puntos principales que ha de abarcar el informe.

La ponencia encargó a Alcalá Zamora realizase un examen general de los hechos y que pusieran ejemplaridad sobre la catástrofe.

Para realizar este trabajo Alcalá Zamora se ausentó de Madrid habiendo hecho un apuntamiento en el cual nadie ni taquígrafos ni mecanógrafos han intervenido.

Así es que la labor es completamente toda suya.

Los diputados Amillán y Sals también llevan a la reunión de hoy un juicio relativo a la responsabilidad del Gobierno en el desastre de Anzué como se les había encargado.

Alvarez Arranz y Martín Lázaro fueron encargados de otro trabajo referente a la actuación de los tribunales militares como consecuencia del sumario que se estudia. Se ha dicho que los elementos liberales de la concen-

tración se disponen a establecer unas normas de conducta sobre el expediente Picasso buscando unanimidad de los pensamientos.

Caso de conseguido se daría gran fuerza a la ponencia, pues colaborarían en la oposición gubernamental en su mismo plan.

Si no es aceptada la ponencia, sus autores la mantendrán como voto particular.

Se reunió la ponencia del expediente Picasso. No se adoptaron acuerdos porque le faltaban datos muy interesantes del proceso incoado y que tiene en su poder el Gobierno.

A medida que los reciban se reunirán, pero nada harán público hasta que conozcan el informe de la ponencia la junta en pleno.

Combinación de magistrados.

En breve se utilizará una combinación de magistrados a base de la jubilación del magistrado del Supremo Marín Luján que motivará la provisión del cargo de presidente fiscal de la Audiencia de Madrid.

Tranquilidad en Portugal

La legación de Portugal desmiente reiteradamente cuantas noticias se han venido publicando acerca de un movimiento revolucionario.

Dice que no ocurre nada, pues hay tranquilidad absoluta.

La coalición liberal

Interrogado Melquíades acerca de la opinión que tenga sobre el porvenir de la coalición liberal, ha contestado que cada vez está más penetrado con ella pero que no siente impacencias.

Cree que el Poder no está ahora para la concentración muy próxima, como creen algunos, lo que no es obstáculo para la buena marcha del propagandismo, sino todo lo contrario.

Asamblea maurista

Elementos mauristas han publicado la convocatoria para la celebración entre los días 20 y 30 del actual de una nueva Asamblea maurista.

El Congreso Odontológico de Roma

El Alcalde ha recibido un telegrama del Dr. Roma anunciándole haberse inaugurado el Congreso Odontológico italiano, teniendo entusiasta acogida la representación española.

Se ha nombrado presidente de honor al doctor español Landete.

El sabio Cajal rebado por su portero.

Ramón y Cajal ha denunciado al portero de su casa de la calle de Alfonso XII Eulogio Marín Torregrosa, que se dedicaba a coger ejemplares de sus libros, vendiéndolos.

El detenido ha confesado que su afición al juego de la lotería le había llevado a sustituir los libros.

Entre los desaparecidos figuraban 250 ejemplares de Anatomía que costaban 26 pesetas ejemplar y otros varios manuales que costaban 32 pesetas y media.

Huelga de cocheros

Se han declarado en huelga los cocheros de la estación del Mediodía a la llegada del tren, a consecuencia de haber amonestado un guardia de Seguridad a uno de ellos en forma desusada lo que obligó a protestar a los restantes.

El Tratado con Inglaterra

Esta tarde se ha reunido en la Presidencia la Junta de Protección a la Industria Nacional, presidida por el señor Sánchez de Toca, para tratar del proyecto de Tratado con Inglaterra.

La reunión terminó a las ocho de la noche, acordando informar favorablemente el Tratado comercial con Inglaterra.

También acordó proponer al Gobierno algunas modificaciones que no afectan a la esencia del Tratado y que son análogas a las propuestas por la Junta de Aranceles, entre ellas el referente al nombramiento de una comisión interventora sobre la importación de un millón de toneladas de carbón a precio reducido.

La única propuesta importante fue la de que el Tratado tenga sólo la duración de un año en lugar de tres que establece la propuesta del Gobierno.

Los representantes levantinos votaron este último acuerdo a condición de que la reducción de tiempo de duración del Tratado, si era de un año, no fuese un obstáculo para la firma del mismo.

Este acuerdo fué el único que se sometió a votación, siendo aprobado por mayoría, pues los restantes lo fueron por unanimidad, interviniendo en su discusión los representantes de todas las clases representadas.

Sánchez Toca realizó esfuerzos para buscar una armonía posible entre los elementos que forman la Junta.

Discurso de Lerroux

Las Palmas.—El señor Lerroux fué obsequiado con un banquete en el Club Náutico.

A los postres pronunció un discurso, recordando la forma inhumana en que los obreros extraían el mineral de Almadén, que fué mejorada gracias a su intervención en el Parlamento.

Dijo que recordaba este hecho para demostrar que pane gran empeño y toda su voluntad en conseguir cuanto promete.

Manifestó que su viaje a Canarias tenía por objeto encauzar el ideal.

«Como hombre político, al comenzar la guerra—continuó diciendo—, hice examen de conciencia, viendo que era un valor positivo que disminuía por no tener a nadie detrás de mí.

Si me acompañas, dejaremos huellas, al contrario de esos otros hombres que no la dejan, por ser estrechos fugaces, y levantaremos el espíritu, poniéndolo en condiciones de hacer frente a todos los problemas pendientes, para ver si es posible la transformación del país.

Cuando terminó la guerra, propuse la emisión de un gran empréstito para trasladar a España algunas industrias que languideaban en los países beligerantes.

No se me hizo caso, y vamos de mal en peor.

Los capitales emigran, sin que los gobiernos sepan conectarlos.

Los gobiernos no han sabido sacar ventajas de la situación de Canarias y de sus puertos, mientras Francia gasta enormes cantidades en los de Daghar y Daza, que son nuestros rivaes.

El expediente del Duero

Salamanca.—Las provincias de Zamora y Salamanca se han puesto de acuerdo para que los presidentes de las diputaciones provinciales pidan audiencia a don Alfonso y suplicar el interés de la resolución del expediente del Duero, que tanta importancia tiene para los intereses regionales.

El Ayuntamiento de Ciudad-Rodrigo ha acordado invitarle para que visite la histórica población.

Fiestas de tauromaquia

Avila.—Con motivo de las fiestas organizadas en honor de la ilustre escritora Teresa de Cádiz, ha llegado Sánchez Mejías con el académico de la Historia marqués de Piedras Albas, para preparar la fiesta de iniciación de los primeros tiempos de la tauromaquia.

Oficial de Correos detenido

Cádiz.—Ha sido detenido el oficial de Correos don Juan Luis Pérez Domínguez, acusado de la falsificación de documentos.

Escuadrilla de submarinos

Cádiz.—Zarpó para Sevilla la escuadrilla de submarinos con el transporte «Ciclope» y el buque salvamento «Kangaroo».

El submarino «Isaac Peral», va remodelado por el «Ciclope», por tener averías las máquinas.

Las reparará en Cartagena.

Detenciones importantes

Alicante.—Esta mañana, por fin, han sido detenidos por la policía Florencio Rovira Roig y Francisco González Iniesta, complicados en el asalto de la imprenta alemana, en Madrid.

De Marruecos

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Cuando se disponía a embarcar para trasladar un convoy a Alhucemas, fué herido por un disparo enemigo el marinero Francisco Beza, natural de Galicia.

Al ser herido perdió el equilibrio, desapareciendo su cuerpo.

Se comenta mucho que al ocurrir este hecho se oyeran frecuentes disparos de los cañones enemigos.

A pesar de ello, reina tranquilidad desde hace días en la cabila de Beniurriaguél.

Se ha posesionado de su cargo el caid de Beni-Said, asistiendo al acto el alto comisario.

La escuadrilla de aviación bombardeará hoy por primera vez las cabilas rebeldes de Beni-Uslín.

Reina tranquilidad, pero desde hace dos días no se tienen noticias de los prisioneros.

En la presente semana se celebrará la boda de un sobrino de Abd-el-Kader con una hija de Fina-Kadur.

De Ceuta

Ceuta.—Ha llegado el «Dédalo» escoltado por el cazatorpedero «Audaz».

También fondó el «Laya».

El gobernador de Cádiz y sus acompañantes, han visitado la fortaleza de Hach.

Marcharon a Tetuán, donde cumplimentaron al alto comisario, a los generales Jordana y Castro Girona y al gran visir.

Después visitaron los barrios moro y hebreo, y doblaron por el Pico Martín, donde contemplaron las excavaciones de la ciudad romana de Termida.

Al regresar, el bajá de Tetuán les obsequió con pastas.

Hoy asistieron a la cacería de jabalíes en el centro de la cabila de Anghera, con que les obsequia el caid de Beni-O.

Parte oficial

El general encargado del despacho comunica a este ministerio lo siguiente:

Sin novedad en todo el territorio.

El viaje de Burguete

Tetuán.—A las diez de la mañana marchó a Ceuta Burguete acompañado de sus ayudantes.

Embarcó para Algeciras en donde tomará el tren que le conducirá a Madrid.

Se supone que cuando regrese marchará a la zona de Larache para ultimar los detalles de la implantación del protectorado en las cabilas sometidas.

Se asegura que Burguete se propone presentar al Gobierno un plan que se desarrollará frente a las circunstancias actuales.

Dará cuenta del estado en que se halla el problema de los prisioneros, la implantación del protectorado y la creación de nuevas mehalas.

Se muestra el comisario muy optimista creyendo que todo se resolverá favorablemente si el Gobierno apoya sus planes que tienen como finalidad dejar bien el nombre de España y el honor del ejército, para lograr el rescate de los prisioneros y para resolver el problema de Alhucemas.

Para esto propondrá un plan consistente en un desembarque en sitio favorable, haciendo simultáneamente avances por tierra para obligar a los rebeldes a someterse a España.

Abd-el Krim ha hecho ofrecimientos para llegar al rescate de los prisioneros, pero el general Burguete mantiene el criterio de que toda gestión que quiera hacer tenga por base prestar sumisión al Maghzen.

Mientras esto se decide, Burguete ha puesto en juego a muchos elementos adictos que trabajan con entusiasmo y gran eficacia por la causa española, especialmente en las cabilas limítrofes y dentro del campo de Alhucemas.

Estos elementos desempeñan un papel muy importante y ganan diariamente adeptos para la causa española.

El general Burguete quiere que el Gobierno le autorice para desenvolver su plan y hacer algo para el pronto desenlace de la situación actual, con objeto de lograr para España y para el ejército una satisfacción moral y de beneficios materiales.

Si logro convencer al Gobierno de la necesidad de realizar la operación de Alhucemas se utilizarán muchas fuerzas indígenas y del tercio y algunas tropas europeas, pero por las condiciones en que se encuentra el enemigo, cree que la operación podrá hacerse con pocos medios y realmente con gran facilidad.

La situación internacional

Huelga

Suez.—La huelga de mineros continúa.

Hubo colisión entre policas y obreros, resultando veinte heridos, cinco de ellos de gravedad.

Reunión de generales aliados

Smirna.—Los generales aliados llegaron ayer mañana a Mudaina.

Después de cambiar impresiones celebraron una entrevista con el delegado griego.

Hoy no se celebrará sesión a causa de la ausencia del delegado.

El reconocimiento del monarca griego.

Atenas.—Los periódicos al dar la noticia de que los ministros británico, italiano y belga, han firmado en la lista puesta al efecto en el palacio real, consideran este hecho como precursor del reconocimiento oficial del nuevo soberano.

Hasta ahora el ministro francés se ha abstenido de firmar en la mencionada lista.

La Sociedad de las Naciones

Ginebra.—En el consejo de la Sociedad de las Naciones, en la sesión de hoy, el señor Balfour ha dado cuenta de haber redactado el decreto en que se ocupa del resurgimiento de Austria.

Este arreglo consta de tres protocolos: en el primero se nombra una comisión de dirección política formada por representantes de Francia, Italia, Checoslovaquia y Austria y

Usted oirá hablar de ella favorablemente

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia ó Droguería.

No admite otro específico: «DENTINA CAÑIZARES» sólo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.



TRASPASOS

Capitalistas

MADERAS MINGUELL

La Actividad

Rafael Rodríguez Albert

Compañía Trasmediterránea

32 tiendas de comestibles en Valencia, Grao, Sagunto, Villanova de Castellón y pueblos de la región; 14 tabernas; 4 hornos; 3 barberías; un negocio en la Bolsa; 3 paqueterías; 4 bodogones; 1 casa de lámparas; 3 droguerías, una en un mercado; una barbería en el Grao, por 1750 pesetas, buena vivienda; 2 casas de confecciones; 1 bar, serio, céntrico; 6 casas de vinos y aceites. Me encargo de la compra-venta de fincas. Tengo casas en el Villar del Arzobispo; Cruz de Catarroja; Burjassot y 28 en Valencia. Tengo todos los negocios que ustedes quieran, como también le vendó el que usted tenga. Alejandro Segovia, Coraza, 24, 2.º, de 8 á 10 y de 2 á 4. Valencia.

Mil pesetas rentan dos diarias. Completamente garantizadas. Casa seria y mucha reserva. Dinero á propietarios, comerciantes y sobre automóviles y otras garantías que convenga. Para detalles: Plaza de Emilio Castelar, núm. 4, primero. Despacho de diez á una y de cuatro á siete tarde.

BARCELONA : VALENCIA : - MADRID - Cortes, 408 - Avenida de los Aliados, 29 - Pacífico, 75 - Teléfono, 1.084

Por la gran existencia que tiene para la venta en casas, chalets, terrenos, solares y establecimientos, tanto dentro como fuera de la capital, que si se quiere comprar, vender ó hipotecar, visiten LA ACTIVIDAD. Principiarán las clases el 1.º de Octubre próximo en su domicilio, Avenida de los Aliados, 275, para el despacho de diez á una y de cuatro á siete tarde.

profesor titulado, primer premio del Conservatorio, se ofrece para lecciones de solfeo, piano, harmonía, composición y estudios completos para el profesorado con arreglo á la cátedra del Conservatorio. Principiarán las clases el 1.º de Octubre próximo en su domicilio, Avenida de los Aliados, 275, para el despacho de diez á una y de cuatro á siete tarde.

SERVICIO RAPIDO NIJE SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA en salidas todos los sábados, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía de la Torre, A Coruña, Ferrol, San Sebastián y Santander.

Tendréis apatito, robustez, salud SI TOMÁIS LA SOLUCIÓN CASES

Lecciones de francés y dibujo á precios económicos

Estando descargando actualmente esta su casa un cargamento completo de PINO ROJO DE SUECIA

Se alquilan y venden

Hacen falta

SERVICIO NIJE SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

Comisionistas

Profesora que conoce el idioma á la perfección por haber residido en París ocho años; puede dar las lecciones á domicilio. Razón: Calle de Tomasos, número 1, 1.º plal

llegado en el vapor «NANCY», se complace en ofrecerlo á los señores detallistas y consumidores á precios desde 12 á 17 pesetas tablón regular de 3 por 9 según escuadría

Plantas, mesas y veladores para cafés, también se venden y retoman en sus oficinas y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, escarpas, etc. Para tratar dirigirse á: Torno del Hospital, 45

buena oficina, un oficial sastre y aprendiz en casa Atouso y Compañía.—Luis Vives, 3, entresuelo.

SERVICIO NIJE BI SEMANAL PARA BALEARES salidas todos los sábados á las 20, para Ibiza y los Jueves, á las 19 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.

Se traspasa

Practicante

Además, por vapor «ATLANTERHAVET» hemos recibido también una importante partida de PINO-TEA (MOBILA) de primera calidad, que cedemos á precios muy económicos.

Propietarios: Para comprar, vender ó hipotecar fincas, es necesario que antes visiten LA ACTIVIDAD. Casa seria y mucha reserva. Plaza de Emilio Castelar, núm. 4, primero. Despacho de diez á una y de cuatro á siete tarde.

planta baja, propia para industria ó despacho, cerca del muelle. Para tratar, J. Sister, 5, y Navarreta, 2, Grao.

SERVICIO NIJE BI SEMANAL PARA BARCELONA salidas todos los miércoles y sábados á las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Se traspasa

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, malos olores y toda clase de curas de cloruria (prescripción médica). De 12 á 2, 1.50 peseta, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.

Se vende en un pueblo importante, cercano á la capital, que produce mensualmente 300 pesetas. Razón: Librería de Vicente Ferrandis, Valencia.

La mejor máquina para escribir «REIS S. A. Mar. 8.

Joaquín Blasco Lecciones de Taquígrafía y Francés. Taquígrafos: francés é inglés Maldonado, 42, 3.º, 1.º.

SERVICIO NIJE PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSAS pertinaces Enfermedades del pecho Gargaros de los bronquios Resfriados antiguos, otosítera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO ó CATARRO.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», visita numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues esta duda alguna asustara los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra. Valle, González, Espluga, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente al prolongarse pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipofaríngeas del pulmón.—Dr. Valle. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilés. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilizado en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valle. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que se ha dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al Dr. Torrén.—Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pues tiene mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Sablera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Pallina Valiente. He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer pública que en todas las ocasiones he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho oportunamente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público desampara la «reputación» de las falsificaciones y el fraude que de ellas se hacen.

Folleton de EL PUEBLO

EL ABISMO por CARLOS DICKENS

Habla el ama de llaves La señora Goldstraw se instaló silenciosamente en la habitación que le había sido asignada; no era mujer para estorbar á los criados y, sin perder tiempo, se hizo anunciar á su nuevo amo para pedirle instrucciones. Wilding la recibió en el comedor, como la víspera. Allí fue donde, después de haber cambiado los cumplidos pertinentes, se sentaron ambos para celebrar consejo acerca de los asuntos de la casa. —En lo que concierne á las comidas, señor—dijo la señora Goldstraw—, tendré que ocuparme de muchas personas ó de usted solamente? —Si puedo llevar á la práctica un plan que he madurado—replicó Wilding—tendrá que ocuparse de mucha gente. Soy soltero, madame Goldstraw, y deseo vivir con aquellos á quienes empleo, como si se tratara de mi familia. Pero hasta que este deseo mio se realice sólo tendrá usted que ocuparse de mí y de mi nuevo asociado; no puedo en cuanto á él informarle de nada, pero, en cuanto á mí, creo ser un hombre de costumbres regulares y de un apetito invariable. —¿Y el desayuno?—interrompió la señora Goldstraw.—¿Desee usted algo especial en cuanto al desayuno? —Al llegar á este punto se interrumpió. Sus ojos se desviaron de su mano y se dirigieron hacia la chimenea y hacia el retrato de mujer que había colgado encima. Si Wilding no hubiese tenido la seguridad de que la señora Goldstraw era una persona experimentada y seria, hubiese muy bien podido creer que sus pensamientos se extraviaban un poco desde el principio de esa conversación. —Me desayuno á las ocho—dijo—; tengo una virtud y un vicio: no me fatiga nunca de la manteca y soy muy difícil en cuanto á los huevos, que nunca me parecen demasiado frescos. La mirada de la señora Goldstraw se di-

de aquella voz que la señora Goldstraw le recordaba tan exactamente? —Perdone usted si le hago una nueva pregunta—dijo él—que no se refiere al desayuno. ¿No ha tenido usted alguna otra ocupación antes de la de ama de llaves? —Sí, señor—replicó ella—, debí en la vida con otra bien distinta. Fui guardiana del Hospicio de Niños Abandonados. —¿Ya está!—exclamó Wilding, echando violentamente atrás el sillón y levantándose.—¡Ya está! Sus maneras me recuerdan las de esas excedentes majeras. La señora Goldstraw le miró estupefacta y pálida. Sin embargo, se conuvo, bajó los ojos y se calmó. —¿Qué ocurre?—preguntó Wilding.—¿En qué piensa usted? —Señor—balbuceó el ama de llaves—; ¿debo deducir de lo que acaba de decir que he estado usted en los Niños Abandonados? —Ciertamente. No me sonrroja confesarlo—exclamó él. —¿Bajo el nombre que usted lleva hoy? —Bajo el nombre de Walter Wilding. —¿Y la señora? —La señora Goldstraw se detuvo y miró una vez más el retrato. Esta mirada expresaba ahora, sin duda alguna, un vivo sentimiento de alarma. —¿Se refiere usted á mi madre?—dijo Wilding. —Señor—replicó ella con embarazo—; su madre le sacó á usted del Hospital... ¿Qué edad tenía usted entonces? —Once años y medio... ¡Oh, es una aventura novelesca! Contó la historia de la dama velada que le había hablado en el Hospicio, durante la comida de los niños y todo lo que siguió á este encuentro. Contó esto con ese tono comunicativo, ese aire de simplicidad que embriaba en todas las cosas. —Mi pobre querida madre—continuó—no hubiese podido jamás reconoceme de no haber logrado conocer por su dolor, á una mujer del Hospicio que tuvo misericordia de ella. Esta mujer le prometió señalar con disimulo á Walter Wilding al pasar por las mesas... Así es como volví á encontrar á mi pobre y querida madre, después de haber estado separado de ella desde que vine al mundo. Y, como le he dicho, tenía ya más de once años. La señora Goldstraw escuchaba con atención. Su mano, que había puesto sobre la mesa, cayó inerte y fría sobre sus rodillas. Miró fijamente á su nuevo amo, y su rostro se cubrió de una mortal palidez.

—¿Qué tiene usted?—exclamó Wilding.—¿Qué significa esta emoción? ¡Por Dios! ¿Sabe usted alguna otra cosa del pasado? ¿Ha estado usted mezclada en algún otro incidente que yo no conozco todavía? Recuerdo que mi madre me habló de otra persona de aquella casa, hacia la cual sentía un eterno agradecimiento. Cuando, al hacer yo, se separó de mí, una guardiana tuvo la piedad de decirle el nombre que me habían dado. Esta guardiana era usted. —¡Dios me perdone!—replicó la señora Goldstraw.—Era yo. —¿Que Dios la perdone?—replicó Wilding asustado.—¿Qué hizo usted de malo en esa ocasión?... Explíquese usted, señora Goldstraw. —Creo—dijo el ama de llaves—que mejor sería volver á ocuparnos de mis quehaceres en la casa. Perdóneme si vuelvo á la conversación de antes. Decía usted que se desayunaba á las ocho... ¿No tiene usted la costumbre de tomar un «lunch»? —Esa gran sofocación que tanto había asustado el día anterior á Bintree, el abogado, reparó en el rostro del joven comerciante. Wilding se llevó la mano á la cabeza. Visiblemente trataba de ordenar sus pensamientos antes de tomar de nuevo la palabra. —Usted me oculta algo—dijo bruscamente á la señora Goldstraw. —Si lo ruego, ¿no quiere usted decirme si tiene la costumbre de tomar un «lunch»? volvió á decir el ama de llaves. —No le hablaré á usted de nada de todo esto, señora Goldstraw, antes que me haya usted dicho por qué le duele haber hecho un bien á mi madre en esta circunstancia terrible—exclamó Wilding fuera de sí.—Mi madre me habló de usted con un sentimiento de eterna gratitud, durante toda su vida, y es hacerme un fiaco servicio callarse ahora y no querer responder á mis preguntas. Me agita usted, me inquieta usted y será suya la culpa si me vuelven los zumbidos... Se llevó la mano á la frente y de rojo que estaba se puso cárdeno. —Es muy duro para mí, señor, en el momento de entrar á su servicio decir á usted una cosa que acaso me cueste perder sus buenas disposiciones y su benevolencia—replicó lentamente la señora Goldstraw.—Sólo le ruego que tenga en cuenta, suceda lo que suceda, que voy obligado á obedecerle. Es usted quien me obliga á hablar cuando yo hubiera querido callarme y no rompo el silencio más que porque le produce alarma. Sepa usted, pues, que cuando comunicué á la pobre señora, cuyo retrato ahí está, el nombre con el cual su hijo estaba

bautizado, falté á todos mis deberes. Mi imprudencia tuvo fatales consecuencias. Sin embargo le diré á usted la verdad. Algunos meses después que dí á conocer á esa señora el nombre de su hijo, otra señora extranjera se presentó en la casa, deseando adoptar uno de nuestros niños. Había traído para ello la autorización previa y regular; examinó á muchos niños sin decidirse á favor de ninguno, y luego, haciendo viso por azar á uno de nuestros pequeños, niño también: confiado á mis cuidados... se lo ruego, trate de conservar la serenidad... No son, en verdad, necesarios más subterfugios... El niño que la señora extranjera se llevó era el de la señora de ese retrato. Wilding se levantó sobresaltado. —¡Imposible!—exclamó—, ¿qué viene usted á contarme?... ¿Qué historia absurda!... Mire usted ese retrato... ¿No se lo he dicho ya? ¡Es el retrato de mi madre! —Cuando esta desgraciada señora, de la cual me muestra usted el retrato, fué al cabo de uno ó años de retirarse á usted del Hospicio—siguió diciendo la señora Goldstraw con voz entera—, fué visible... y usted también, caballero, de una terrible equivocación. Wilding se desplomó pesadamente en el sillón. —Me parece que esta pieza da vueltas—dijo—. ¡La cabeza!... ¡La cabeza! El ama de llaves, asustada, corrió á la ventana, que abrió; luego á la puerta para pedir ayuda; pero un torrente de lágrimas se escapó con estrépito de los ojos de Wilding, y vino felizmente á aliviarle. Con un signo rogó á la señora Wilding que no se marchara. Ella aguardó que terminara esta exposición de lágrimas. Wilding se serenó, levantó la cabeza y miró al ama de llaves con un aire irritado y repleto, con toda la sinrazón de un hombre débil. —¡Equivocación, equivocación!—exclamó—. Y si fuera usted quien se equivocara... —Desgraciadamente—dijo—no puedo haber cometido un error. Ya le diré á usted por qué cuando usted se serenó. —¿En seguida!—En seguida!—dijo Wilding—. No perdamos tiempo. El aire extraviado con que la instigaba para que hablase, hizo comprender á la señora Goldstraw que sería de una generosidad cruel y torpe de arte ni un momento de esperanza. Bastaba ahora una palabra para poner término á esa fusión que él hubiese querido guardar. Esta palabra que debía apenarle, tenía ella que decirse. —Le he dicho á usted—dijo ella—que el hijo

de la señora de este retrato había sido adoptado y sacado del Hospicio por otra dama extranjera. Estoy tan segura de este hecho como de que estoy aquí. Y tengo todavía que hacerle, sintiéndolo mucho. Quiera usted hacer el esfuerzo de trasladarse al pasado, y vamos hablando del acontecimiento de que estamos hablando. Estaba yo entonces en el Hospicio de Londres, dispuesta á llevar, según las órdenes recibidas, á algunos niños, á nuestra sucursal del campo. Hubo ese día, lo recuerdo, una discusión relativa al nombre que iba á darse á un niño recién llegado. Dábamos, en general, á nuestros angelitos, nombres que tomábamos sencillamente al azar del almanaque de direcciones. Ese día, uno de los señores directores, que hojeaba el Registro, encontró que el niño que acababa de ser adoptado, Walter Wilding había sido borrado de la lista. «¿Ea aquí un nombre disponible?», dijo, «¿está usted al tanto que acabamos de admitir. Así, pues, se llamó á ese nuevo niño Walter Wilding, lo mismo que el otro que se habían llevado. Este nuevo niño era usted. La cabeza de Wilding se inclinó sobre su pecho. —¿Era yo!...—murmuró—. —Poco tiempo después de su entrada en la institución, señor—prosiguió el ama de llaves—, yo marché de ella para casarme. Si usted me prestame bien su atención, verá usted ahora cómo una funesta equivocación tuvo lugar. Once años y medio transcurrieron antes que aquella que usted creía su madre, volviera al Hospicio para recoger al hijo de que se había separado. Ella sabía que se llamaba Walter Wilding y nada más. La sirvienta á la cual comovió no podía indicarle más que al único Walter Wilding que entonces había en la casa. Yo, que hubiese podido restablecer la verdad de las cosas estaba muy lejos de allí. Ningún indicio, ninguna sospecha, ninguna duda pudo entonces impedir que ese error se llevara á cabo. ¡Oh, caballero, sufra por usted, que pensara con razón que el día que he entrado en su casa fué para usted un día desgraciado! Y sin embargo, he venido bien inocentemente; se la juró. Con todo, siento que he cometido una mala acción. ¡Ah, que no haya podido disimular la turbación de ese retrato y que las dudas que usted me han producido!... Si hubiese logrado encontrar, no hubiese estado teniendo en cuenta que entrase de esas cosas dolorosas, y si aún á la hora de su muerte, tranquila y sin inquietudes... (Continuará.)